



Distr.: General
2 December 2003

Original: Chinese

第五十八届会议

议程项目 91、93 和 100

宏观经济政策问题

可持续发展和国际经济合作

全球化和相互依存

2003 年 11 月 25 日中国常驻联合国代表给秘书长的信

世界经济发展宣言大会于 2003 年 11 月 6 日和 7 日在中国广东的珠海召开，会上通过了《世界经济发展宣言》（《珠海宣言》）（见附件）。应大多数与会国的要求，请阁下在大会第五十八届会议议程项目 91（宏观经济政策问题）、93（可持续发展和国际经济合作）和 100（全球化和相互依存）下将此函及其附件作为联合国大会文件散发。

谨随函附上世界经济发展宣言大会的《世界经济发展宣言》（《珠海宣言》）。

中华人民共和国常驻联合国代表
大使

王光亚（签名）



2003年11月25日中国常驻联合国代表给秘书长的信的附件

《世界经济发展宣言》（《珠海宣言》）

和平与发展,是世界各国人民的共同愿望和当今世界的主题。和平是发展的基础,发展促进和平。以“平等、诚信、合作、发展”为基本准则,推动世界经济发展,维护世界和平,是我们共同的责任。

为了推动建立平等互惠、相互依存、共同发展的世界经济新秩序,实现联合国千年首脑会议确定的千年发展目标,我们,“诺贝尔奖”获得者、经济学家、国际组织代表、发展中国家和发达国家企业的领导人以及关心、支持和平与发展的社会各界人士共同发表《世界经济发展宣言》（《珠海宣言》）。

一. 相互依存

在市场经济条件下,世界各国和经济体之间相互进行商品贸易、服务贸易与投资,而封闭的国家和经济体不能有效地参与世界经济,影响经济的发展。因此,要根据联合国和世界贸易组织制定的规则,实现所有国家和经济体之间相互开放,相互依存,共同发展。

二. 科技进步

科学技术对经济发展起着重要的作用。科学技术应该有利于建立高效、合理的经济体制,推进科技进步并合理利用科技成果,促进经济发达国家的先进技术向发展中国家转移,推动世界各国经济发展和提高人民生活水平。

三. 有效利用资源

根据科学规律,有效利用有限的各种自然资源（包括空气、水、人力、能源、原材料等),最大限度地优化配置全球经济资源。

四. 可持续发展

人与自然和谐共存,实现人口、资源、环境的良性循环,为经济的稳定发展提供良好的环境,保持世界经济的可持续发展。

五. 分配

日益增长的收入和财富应该在国家之间和各国内部公正地分配,消除贫困是达到收入公正分配的重要步骤。发展中国家要进行经济改革,提高其国民创造财富的能力,发达国家要以援助和减免债务等切实措施帮助发展中国家进行经济建设,以利于消除贫困,改善南北关系,造福于世界全体人民（不论其性别、种族、文化及宗教信仰）。

六. 竞争

竞争有利于促进生产、发展经济和有效利用有限的资源。诚信与法制是竞争的基础和保障。鼓励世界各国以及社会生产部门之间开展公平、合理的竞争，反对阻碍贸易和机会均等的垄断，促进世界经济发展。

七. 经济发展的资金

为便利资金流通，必须建立支持世界经济发展的更加公正合理的金融体制，提高各国及市场之间资金流动的透明度，以保持稳定的经济环境，使投资与国际贸易的成果服务于世界各国。

八. 经济发展与教育

促进世界全体人民（不论国家、地区、种族、性别和贫富）的教育和技能发展，提高人口素质，大力培育人力资源，推动世界经济发展。

九. 经济发展中人的因素

人以及人与自然的和谐，是经济发展的重要条件。一切经济活动都应当为人类造福，为人类摆脱贫困服务。人既是生产者又是消费者，推动生产者向全人类消费者提供优质的产品和服务，实现所有人的长远福利，并将之视为一切行动的永恒准则。

愿与有志于世界和平、人类共同进步与发展的政府、企业、社会各阶层共同努力，共创二十一世纪辉煌。
